



MINISTÉRIO DA EDUCAÇÃO

SECRETARIA DE EDUCAÇÃO PROFISSIONAL E TECNOLÓGICA

INSTITUTO FEDERAL DE EDUCAÇÃO, CIÊNCIA E TECNOLOGIA DO SUDESTE DE MINAS GERAIS  
PRÓ-REITORIA DE PESQUISA E INOVAÇÃO

Rua Luz Interior, 360 – 5º andar – Bairro Estrela Sul – 36030-776 – Juiz de Fora – MG.  
Telefones: (32) 32574110 / (32) 32574111 / (32) 32574112 / (32) 32574113

**3ª RETIFICAÇÃO DO EDITAL Nº 03, de 08 DE JULHO DE 2024**

**PÓS-GRADUAÇÃO *STRICTO SENSU* - MESTRADO E DOUTORADO  
PROFISSIONAL EM CIÊNCIA E TECNOLOGIA DE ALIMENTOS,  
CAMPUS RIO POMBA**

**2º semestre de 2024  
PROCESSO Nº 23223.000528/2024-45**

**Onde se lê:**

O Pró-Reitor de Pesquisa, Pós-Graduação e Inovação do Instituto Federal de Educação, Ciência e Tecnologia do Sudeste de Minas Gerais (IF Sudeste MG), pelo presente Edital, torna público que, no período de **28 de março de 2024 a 07 de maio de 2024**, estarão abertas as inscrições para o ingresso, **no segundo semestre de 2024**, de candidatos aos Cursos de Pós-graduação *Stricto Sensu*: **Mestrado e Doutorado Profissional em Ciência e Tecnologia de Alimentos**, no **Campus Rio Pomba**. A seleção obedecerá às seguintes disposições:

**Leia-se:**

O Pró-Reitor de Pesquisa, Pós-Graduação e Inovação do Instituto Federal de Educação, Ciência e Tecnologia do Sudeste de Minas Gerais (IF Sudeste MG), pelo presente Edital, torna público que, no período de **11 de julho de 2024 a 17 de julho de 2024**, estarão abertas as inscrições para o ingresso, **no segundo semestre de 2024**, de candidatos aos Cursos de Pós-graduação *Stricto Sensu*: **Mestrado e Doutorado Profissional em Ciência e Tecnologia de Alimentos**, no **Campus Rio Pomba**. A seleção obedecerá às seguintes disposições:

\*\*\*\*\*

**Onde se lê:**

**2.12.** O candidato não contemplado com a isenção da taxa de inscrição deverá gerar o documento de pagamento da taxa de inscrição (GRU) e efetuar o pagamento, **exclusivamente** nas agências e correspondentes bancários do Banco do Brasil, dentro do prazo previsto neste Edital. O candidato deverá acessar a sua área do candidato no site [COPESE - IF Sudeste MG](#) e **imprimir o documento (GRU)**. **A GRU virá com a data de vencimento de 08 de maio de 2024, que é o último dia de pagamento; no entanto, o pagamento pode ser feito em qualquer data no período de inscrição.**

**Leia-se:**



MINISTÉRIO DA EDUCAÇÃO

SECRETARIA DE EDUCAÇÃO PROFISSIONAL E TECNOLÓGICA

INSTITUTO FEDERAL DE EDUCAÇÃO, CIÊNCIA E TECNOLOGIA DO SUDESTE DE MINAS GERAIS  
PRÓ-REITORIA DE PESQUISA E INOVAÇÃO

Rua Luz Interior, 360 – 5º andar – Bairro Estrela Sul – 36030-776 – Juiz de Fora – MG.  
Telefones: (32) 32574110 / (32) 32574111 / (32) 32574112 / (32) 32574113

**2.12.** O candidato não contemplado com a isenção da taxa de inscrição deverá gerar o documento de pagamento da taxa de inscrição (GRU) e efetuar o pagamento, **exclusivamente** nas agências e correspondentes bancários do Banco do Brasil, dentro do prazo previsto neste Edital. O candidato deverá acessar a sua área do candidato no site COPESE - IF Sudeste MG e **imprimir o documento (GRU)**. **A GRU virá com a data de vencimento de 18 de julho de 2024, que é o último dia de pagamento; no entanto, o pagamento pode ser feito em qualquer data no período de inscrição**

\*\*\*\*\*

**Onde se lê:**

**2.14.** Os pagamentos efetuados após a data limite, **08 de maio de 2024**, e os pagamentos agendados para data posterior a data limite acima ou que não forem confirmados, não serão considerados para a efetivação da inscrição.

**Leia-se:**

**2.14.** Os pagamentos efetuados após a data limite, **18 de julho de 2024**, e os pagamentos agendados para data posterior a data limite acima ou que não forem confirmados, não serão considerados para a efetivação da inscrição.

\*\*\*\*\*

**Onde se lê:**

**14.12.** Quaisquer dúvidas sobre este Edital, bem como sobre o preenchimento do Formulário Eletrônico de Inscrição, deverão ser encaminhadas pelo candidato exclusivamente para os **e-mails** disponibilizados no Anexo IX.

**Leia-se**

**14.12** Os candidatos que não puderem ou não quiserem seguir no Processo Seletivo 2024/2 com o novo cronograma proposto poderão solicitar o cancelamento de sua inscrição.

**§ 1º** O Cancelamento deverá ser solicitado no período de 00:01 do dia 11 de julho de 2024 até as 23:59 do dia 17 de julho de 2024, através do preenchimento do formulário



MINISTÉRIO DA EDUCAÇÃO

SECRETARIA DE EDUCAÇÃO PROFISSIONAL E TECNOLÓGICA

INSTITUTO FEDERAL DE EDUCAÇÃO, CIÊNCIA E TECNOLOGIA DO SUDESTE DE MINAS GERAIS  
PRÓ-REITORIA DE PESQUISA E INOVAÇÃO

Rua Luz Interior, 360 – 5º andar – Bairro Estrela Sul – 36030-776 – Juiz de Fora – MG.

Telefones: (32) 32574110 / (32) 32574111 / (32) 32574112 / (32) 32574113

disponível no link  
[https://docs.google.com/forms/d/e/1FAIpQLSduJqLdVXTa5lwIIMDh\\_wOiQ7UtDPYaiDBTn2rUyvBRxOoroA/formResponse](https://docs.google.com/forms/d/e/1FAIpQLSduJqLdVXTa5lwIIMDh_wOiQ7UtDPYaiDBTn2rUyvBRxOoroA/formResponse)

§ 2º Para solicitar o cancelamento de sua inscrição, o candidato deverá fornecer as seguintes informações:

- I. E-mail
- II. Número da Inscrição
- III. CPF
- IV. Modalidade de Ensino da Inscrição
- V. Código do Banco
- VI. Agência
- VII. Conta Corrente

§ 3º Caso o candidato tenha se inscrito para mais de uma modalidade, deverá realizar uma solicitação de cancelamento para cada inscrição.

§ 4º As informações dos incisos IV, V, VI e VII do **14.12** - § 2º devem ser fornecidas apenas para os candidatos que se inscreveram para os cursos de Pós-graduação (*Lato Sensu e Stricto Sensu*), realizaram o pagamento do boleto e desejam o ressarcimento do valor pago.

§ 5º Após o período previsto no **14.12** - § 1º, o candidato não poderá mais solicitar o cancelamento de sua inscrição, bem como o ressarcimento do valor pago.

**14.13.** Quaisquer dúvidas sobre este Edital, bem como sobre o preenchimento do Formulário Eletrônico de Inscrição, deverão ser encaminhadas pelo candidato exclusivamente para os **e-mails** disponibilizados no Anexo IX

\*\*\*\*\*



**MINISTÉRIO DA EDUCAÇÃO**  
**SECRETARIA DE EDUCAÇÃO PROFISSIONAL E TECNOLÓGICA**  
**INSTITUTO FEDERAL DE EDUCAÇÃO, CIÊNCIA E TECNOLOGIA DO SUDESTE DE MINAS GERAIS**  
**PRÓ-REITORIA DE PESQUISA E INOVAÇÃO**

Rua Luz Interior, 360 – 5º andar – Bairro Estrela Sul – 36030-776 – Juiz de Fora – MG.  
Telefones: (32) 32574110 / (32) 32574111 / (32) 32574112 / (32) 32574113

**Onde se lê:**

**ANEXO I**  
**CRONOGRAMA GERAL DO PROCESSO SELETIVO 2024/2**  
**CURSOS DE PÓS-GRADUAÇÃO *STRICTO SENSU* DO IF SUDESTE MG**

<b>ETAPAS</b>	<b>DATAS</b>
Publicação do Edital do Processo Seletivo	<b>25 de março de 2024</b>
Período de Impugnação do Edital	<b>26 de março de 2024</b>
Resultado das solicitações de Impugnação do Edital	<b>A partir das 18 horas do dia 27 de março de 2024</b>
Período de inscrições	<b>28 de março de 2024 a 07 de maio de 2024</b>
Período de solicitação de atendimento especial para apresentação da proposta de trabalho (mestrado e doutorado) e avaliação discursiva (doutorado) e do uso do nome social.	
Data limite para envio das “Cartas de recomendação” por <b><i>e-mail</i></b>	<b>06 de maio de 2024</b>
Período de solicitação de isenção de taxa de inscrição	<b>28/03/2024 a 08/04/2024</b>
Divulgação do resultado provisório da isenção de taxa de inscrição	<b>12/04/2024</b>
Período de recurso contra o resultado provisório da isenção de taxa de inscrição	<b>15/04/2024 a 16/04/2024</b>
Divulgação do resultado definitivo da isenção da taxa de inscrição	<b>22/04/2024</b>
Último dia para pagamento de taxa de inscrição	<b>08 de maio de 2024</b>
Publicação da relação provisória das inscrições	<b>A partir das 18 horas do dia 13 de maio de 2024</b>
Divulgação do resultado de deferimento/indeferimento das inscrições e do uso do nome social	



**MINISTÉRIO DA EDUCAÇÃO**

**SECRETARIA DE EDUCAÇÃO PROFISSIONAL E TECNOLÓGICA**

**INSTITUTO FEDERAL DE EDUCAÇÃO, CIÊNCIA E TECNOLOGIA DO SUDESTE DE MINAS GERAIS  
PRÓ-REITORIA DE PESQUISA E INOVAÇÃO**

Rua Luz Interior, 360 – 5º andar – Bairro Estrela Sul – 36030-776 – Juiz de Fora – MG.

Telefones: (32) 32574110 / (32) 32574111 / (32) 32574112 / (32) 32574113

Período de Recurso contra a inscrição e do indeferimento da concessão do nome social	<b>de 10 horas do dia 14 de maio de 2024 até às 23:59 do dia 15 de maio de 2024</b>
Divulgação do resultado do recurso contra as inscrições, uso do nome social e do atendimento especial para apresentação da proposta de trabalho (mestrado e doutorado) e avaliação discursiva (doutorado).	<b>A partir das 18 horas do dia 20 de maio de 2024</b>
Divulgação da relação definitiva de inscritos	
Aplicação da avaliação discursiva (doutorado)	<b>09 de junho de 2024 De 14:15 às 18:45 Campus Rio Pomba</b>
Divulgação do resultado provisório da nota da 1ª Etapa- Avaliação da proposta de trabalho (Mestrado) e avaliação discursiva (Doutorado)	<b>14 de junho de 2024</b>
Período de Recurso contra as notas da 1ª Etapa - Avaliação da proposta de trabalho (Mestrado) e avaliação discursiva (Doutorado)	<b>De 10 horas do dia 17 de junho de 2024 até às 23:59 do dia 18 de junho de 2024</b>
Divulgação do resultado dos recursos interpostos contra a nota da 1ª Etapa -Avaliação da proposta de trabalho (Mestrado) e avaliação discursiva (Doutorado)	<b>19 de junho de 2024</b>
Divulgação do resultado definitivo da nota da 1ª Etapa - Avaliação da proposta de trabalho (Mestrado) e avaliação discursiva (Doutorado)	
Divulgação das informações de acesso e dos horários para a 3ª etapa	
Realização da 3ª etapa - Apresentação da proposta de trabalho via web (Mestrado e Doutorado)	<b>21 e 24 de junho de 2024</b>
Divulgação do resultado provisório das notas da 2ª etapa - Análise de currículo (mestrado); Avaliação do projeto de trabalho (Doutorado). 3ª etapa - Apresentação da proposta de trabalho (mestrado); Apresentação da proposta de trabalho (Doutorado) e 4ª etapa - Análise do Currículo (Doutorado)	<b>25 de junho de 2024</b>
Período de recurso contra as notas da 2ª etapa - Análise de currículo (mestrado); Avaliação do projeto de trabalho	<b>26 e 27 de junho de 2024</b>



**MINISTÉRIO DA EDUCAÇÃO**  
**SECRETARIA DE EDUCAÇÃO PROFISSIONAL E TECNOLÓGICA**  
**INSTITUTO FEDERAL DE EDUCAÇÃO, CIÊNCIA E TECNOLOGIA DO SUDESTE DE MINAS GERAIS**  
**PRÓ-REITORIA DE PESQUISA E INOVAÇÃO**

Rua Luz Interior, 360 – 5º andar – Bairro Estrela Sul – 36030-776 – Juiz de Fora – MG.  
Telefones: (32) 32574110 / (32) 32574111 / (32) 32574112 / (32) 32574113

(Doutorado). 3ª etapa - Apresentação da proposta de trabalho (mestrado); Apresentação da proposta de trabalho (Doutorado) e 4ª etapa - Análise do Currículo (Doutorado)	
Divulgação do resultado dos recursos interpostos contra as notas da 2ª 2ª etapa - Análise de currículo (mestrado); Avaliação do projeto de trabalho (Doutorado). 3ª etapa - Apresentação da proposta de trabalho (mestrado); Apresentação da proposta de trabalho (Doutorado) e 4ª etapa - Análise do Currículo (Doutorado)	<b>A partir das 18 horas do dia 28 de junho de 2024</b>
Divulgação do resultado definitivo das notas da 2ª, 3ª e 4ª etapas	
Divulgação do resultado final para ingresso nos cursos de pós-graduação <i>Stricto Sensu</i>	
Divulgação do Edital de Matrícula de Pós-graduação <i>Stricto Sensu</i>	<b>01 de julho de 2024</b>

**Leia-se**

**ANEXO I**  
**CRONOGRAMA GERAL DO PROCESSO SELETIVO 2024/2**  
**CURSOS DE PÓS-GRADUAÇÃO *STRICTO SENSU* DO IF SUDESTE MG**

<b>ETAPAS</b>	<b>DATAS</b>
Publicação do Edital do Processo Seletivo	<b>08 de julho de 2024</b>
Período de Impugnação do Edital	<b>09 de julho de 2024</b>
Resultado das solicitações de Impugnação do Edital	<b>A partir das 18 horas do dia 10 de julho de 2024</b>
Período de inscrições	<b>11 a 17 de julho de 2024</b>
Período de solicitação de atendimento especial para apresentação da proposta de trabalho (mestrado e doutorado) e avaliação discursiva (doutorado) e do uso do nome social.	
Período de solicitação de cancelamento de inscrição e/ou reembolso da taxa de inscrição	



**MINISTÉRIO DA EDUCAÇÃO**  
**SECRETARIA DE EDUCAÇÃO PROFISSIONAL E TECNOLÓGICA**  
**INSTITUTO FEDERAL DE EDUCAÇÃO, CIÊNCIA E TECNOLOGIA DO SUDESTE DE MINAS GERAIS**  
**PRÓ-REITORIA DE PESQUISA E INOVAÇÃO**

Rua Luz Interior, 360 – 5º andar – Bairro Estrela Sul – 36030-776 – Juiz de Fora – MG.  
Telefones: (32) 32574110 / (32) 32574111 / (32) 32574112 / (32) 32574113

Data limite para envio das “Cartas de recomendação” por <b>e-mail</b>	<b>17 de julho de 2024</b>
Último dia para pagamento de taxa de inscrição	<b>18 de Julho de 2024</b>
Publicação da relação provisória das inscrições	<b>A partir das 18 horas do dia 23 de julho de 2024</b>
Divulgação do resultado de deferimento/indeferimento das condições especiais para a realização de prova e do uso do nome social	
<b>Divulgação do resultado da solicitação de cancelamento de inscrição e/ou reembolso da taxa de inscrição</b>	
Período de Recurso contra a inscrição e do indeferimento da concessão do nome social e <b>das solicitações de cancelamento e/ou reembolso da taxa de inscrição</b>	<b>de 10 horas do dia 24 de julho de 2024 até às 23:59 do dia 25 de julho de 2024</b>
Divulgação do resultado do recurso contra as inscrições, uso do nome social e do atendimento especial para apresentação da proposta de trabalho (mestrado e doutorado) e avaliação discursiva (doutorado) <b>e das solicitações de cancelamento e/ou reembolso da taxa de inscrição</b>	<b>A partir das 18 horas do dia 29 de julho de 2024</b>
Divulgação da relação definitiva de inscritos	
Disponibilização do comprovante definitivo de inscrições	<b>05 de agosto de 2024</b>
Aplicação da avaliação discursiva (doutorado)	<b>11 de agosto de 2024</b> <b>De 14:15 às 18:45</b> <b>Campus Rio Pomba</b>
Divulgação do resultado provisório da nota da 1ª Etapa- Avaliação da proposta de trabalho (Mestrado) e avaliação discursiva (Doutorado)	<b>A partir das 18 horas do dia 14 de agosto de 2024</b>
Período de Recurso contra as notas da 1ª Etapa - Avaliação da proposta de trabalho (Mestrado) e avaliação discursiva (Doutorado)	<b>De 10 horas do dia 15 de agosto de 2024 até às 23:59 do dia 16 de agosto de 2024</b>
Divulgação do resultado dos recursos interpostos contra a nota da 1ª Etapa -Avaliação da proposta de trabalho (Mestrado) e avaliação discursiva (Doutorado)	<b>19 de agosto de 2024</b>



**MINISTÉRIO DA EDUCAÇÃO**

**SECRETARIA DE EDUCAÇÃO PROFISSIONAL E TECNOLÓGICA**

**INSTITUTO FEDERAL DE EDUCAÇÃO, CIÊNCIA E TECNOLOGIA DO SUDESTE DE MINAS GERAIS  
PRÓ-REITORIA DE PESQUISA E INOVAÇÃO**

Rua Luz Interior, 360 – 5º andar – Bairro Estrela Sul – 36030-776 – Juiz de Fora – MG.

Telefones: (32) 32574110 / (32) 32574111 / (32) 32574112 / (32) 32574113

Divulgação do resultado definitivo da nota da 1ª Etapa - Avaliação da proposta de trabalho (Mestrado) e avaliação discursiva (Doutorado)	
Divulgação das informações de acesso e dos horários para a 3ª etapa	
Realização da 3ª etapa - Apresentação da proposta de trabalho via web (Mestrado e Doutorado)	<b>20 e 21 de agosto de 2024</b>
Divulgação do resultado provisório das notas da 2ª etapa - Análise de currículo (mestrado); Avaliação do projeto de trabalho (Doutorado). 3ª etapa - Apresentação da proposta de trabalho (mestrado); Apresentação da proposta de trabalho (Doutorado) e 4ª etapa - Análise do Currículo (Doutorado)	<b>22 de agosto de 2024</b>
Período de recurso contra as notas da 2ª etapa - Análise de currículo (mestrado); Avaliação do projeto de trabalho (Doutorado). 3ª etapa - Apresentação da proposta de trabalho (mestrado); Apresentação da proposta de trabalho (Doutorado) e 4ª etapa - Análise do Currículo (Doutorado)	<b>23 e 26 de agosto de 2024</b>
Divulgação do resultado dos recursos interpostos contra as notas da 2ª etapa - Análise de currículo (mestrado); Avaliação do projeto de trabalho (Doutorado). 3ª etapa - Apresentação da proposta de trabalho (mestrado); Apresentação da proposta de trabalho (Doutorado) e 4ª etapa - Análise do Currículo (Doutorado)	<b>A partir das 18 horas do dia 27 de agosto de 2024</b>
Divulgação do resultado definitivo das notas da 2ª, 3ª e 4ª etapas	
Divulgação do resultado final para ingresso nos cursos de pós-graduação <i>Stricto Sensu</i>	
Divulgação do Edital de Matrícula de Pós-graduação <i>Stricto Sensu</i>	<b>Será divulgado posteriormente</b>

**Juiz de Fora, 08 de julho de 2024**

**Maurício Henriques Louzada Silva**

Pró-Reitor de Pesquisa, Pós-Graduação e Inovação do IF Sudeste MG

Portaria DOU nº 1.019 de 24/10/2022 Publicado em: 25/10/2022 | Edição: 203 | Seção:

2 | Página: 27